
A nyitó előadásokon jó volt hallgatni a 
terveket, melyhez a jövő évben jelen-
tős, 6 milliárd forint összegű plusz költ-
ségvetési forrásra számíthat az aktív tu-
risztikai szegmens, a népegészségügyi 
termékadóra (NETA) kötelezett cégek 
által felajánlott adókeretből. Az Aktív 
Magyarok Programban többek között 
futókörök, pingpongtermek, bringapar-
kok létesülhetnek a korábbinál na-
gyobb támogatási intenzitással. A Ván-
dortábor Programban is emelik a túrázó 
gyermekek számát, továbbá újraindítják 
a PET Kupát. A SZÉP-kártyán új zseb 
nyílik, mely az aktív életmóddal kap-
csolatos szolgáltatásokra fordítható. 
Fentiekkel könnyebb lesz elérni az „Ak-

tívan hétfőtől-péntekig, aktívan egész 
évben” célokat is.

A nyitó előadásokat követően került 
sor az Aktív Magyarországért díjak át-
adására, amit Rohonyné Urbancsok Zsu-
zsanna (pedagógus és aktív futónagy-
követ), Hoffmann Mónika (Mogyi Bajai 
Vízisport Klub elnöke) és Barta József 
(Edelényi Szent Miklós Görögkatolikus 
Általános Iskola igazgatója), a civil  
szervezetek közül pedig a Geocaching 
Egyesület és a SUHANJ! Alapítvány kap-
ta. Az átadó keretében kerültek levetí-
tésre a díjazottakról szóló kisfilmek is, 
melyek közelebb hozták a személyeket 
és szervezeteket a résztvevőkhöz. Em-
léklapot kapott az Év Kerékpárosbarát 

Szolgáltatója, melyet idei évben a Saru-
di Töltés Fröccsterasz és Hamburgerező 
nyert el szoros versenyben a Tersz-
tyánszky Bisztrót megelőzve. A közön-
ségszavazatokon befutó hely szolgálta-
tásait már igénybe vett, jelenlévő erdész 
kollégák elmondása alapján, a Fröccste-
rasz megérdemelten nyert.

A szekcióülések egyik részén az er-
dészeti társaságokhoz kapcsolódóan 
Nagy Gábor, a Mecsekerdő Zrt. ökotu-
risztikai és kommunikációs osztályveze-
tője mutatta be a MECSEK-SASRÉT pro-
jektet, mely projekt konzorciumvezető-
je a Baranya Vármegyei Önkormányzat, 
7 konzorciumi partnerrel. Gyalogos és 
kerékpáros turizmus erősítése a terv, 

2024ben 6. alkalommal rendezték meg az Aktív Magyarország Konferenciát, melyen a több mint 430 résztvevőből (akik 
250 szervezetet képviseltek) jelentős számban jelentek meg állami erdészeti társaságok, erdészeti civil szervezetek kép-
viselői is. Külön öröm volt látni, hogy többen is előadtak közülük. Az idei fő téma, többek között, a TOP+ források alaku-
lása és tervezett fejlesztések bemutatása, valamint az egészséges, aktív életmód pozitív – akár nemzetgazdasági szem-
pontból is értelmezhető – hatásai voltak.

Aktív Magyarország Konferencia,  
erdész szemmel

Az Aktív Magyarországért 2024-ben díjazottak csoportja, Révész Máriusz államtitkár (j.) és Petényi Mirkó (b.) ügyvezető igazgató 
(AÖFK) díjátadókkal
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ahol a hálózat útvonala és megállópont-
jai újulnak meg és létesülnek összesen 
10 helyszínen, többek között turista-
centrumok, völgyhíd, kilátó és a Zselici 
Csühögő kiegészítő szolgáltatásainak 
fejlesztése várható. 

Komornoki Mihály, az Aktív- és 
Ökoturisztikai Fejlesztési Központ pro-
jektvezetője a BÖRZSÖNYT ÉS IPOLYT 
MINDENKINEK projektet mutatta be, 
országos jelentőségű projekthez elvárt 
összeszedettséggel és profizmussal, az 
előkészítéstől kezdve. A projekt célja 
többek között a Dunakanyarra neheze-
dő turisztikai nyomás enyhítése, a Bör-
zsöny és Ipoly turisztikai lehetőségei-
nek fejlesztése. A jelentősen összetett 
projekt mind a résztvevő szervezetek, 
mind a megvalósítandó elemek számá-
ban kiemelkedő. Az Ipoly Erdő Zrt. 
mint konzorciumi partner több helyszí-
nen érintett fejlesztéssel, úgymint belé-
pési pont Királyréten, a bajdázói gyalo-
gos sétaút akadálymentesítése, parko-
lók létesítése stb.

Pénzes Erzsébet, a Magyar Kerék-
páros Turisztikai Szövetség elnöke a 
HORIZONT útvonalat mutatta be, mely 
Tokaj és Szentgotthárd között fog ha-
ladni. A kerékpáros kalandtúra útvonal 
főként erdei hegyvidéki környezetben 
halad. Az előkészítést közel három év-
vel korábban minden érintett szervezet 
bevonásával és partnerként kezelésé-
vel elkezdték. A Mór – Nagyoroszi sza-
kasz már kitáblázásra és felfestésre is 
került.

Semsei Sándor „Az Erdő, ahogy még 
sosem láttad” előadásában a Lenti-Ker-
Kaland-kísérletet és a tervezett fejlesz-

téseket mutatta be. Elsőként több részt-
vevővel meghatározták, hogy mit is je-
lent nekik az erdő, melyet az 1. ábrán 
jelenítettek meg. Talán a társadalmi  
elvárások is azonosíthatóak a benne 
megfogalmazottakkal. Érdekes volt látni, 
hogy a gazdasági szerepe az erdőknek 
nem jelenik meg.

Nem kifejezetten erdészeti vonatko-
zású, viszont az előadó hozzáállása és 
előadásmódja miatt fontos kiemelni 
Deák Attilát, a Tiszántúli Református 
Egyházkerület fejlesztési csoportveze-
tőjét, aki lelkes odaadással mesélt a BE-
REGI KÖRRŐL, mely Az év kerékpárút-
ja lett. A „körben” meglátták a lehetősé-
get, és nem problémaként gondoltak 
rá. Több szervezet (Vízügy, Közút, ön-
kormányzatok stb.) összefogásával ki-
javították az útvonal kezdeti hibáit, hiá-
nyosságait, és népszerűsítették azt szer-
vezett tekerésekkel. Az év kerékpárútja 
ismertsége a helyi szolgáltatók forgal-
mában is fellendülést hozott.

A szerda esti kerekasztal-beszélge-
tést Révész Máriusz kötetlen hangulatú 
moderálásával különösen nagy élmény 
volt hallgatni, ahol hihetetlen teljesít-
ményekkel találkozhattunk. Hallhattuk 
Lukovicki Réka „Robotlány”-t, Szőnyi 
Ferenc triatlonista, 10×-es ironman vi-
lágbajnokot, Berentés Ágnes geológust 
és barlangi fotóst és Szabó Miklóst, a 
Dunai Sárkányok Vác Egyesület elnö-
két. Szőnyi Ferenc „Stand Up Comedy” 
stílusban adta elő a pályakezdését. 43 
évesen kezdte a versenyzést, és többek 
között már teljesített 30× naponta egy 
ironman versenyt (egy verseny távjai: 
úszás: 3,9 km; kerépározás: 180,2 km; 

futás: 42,2 km) is. Szabó Miklós pedig 
hatvanadik születésnapján leevezte  
a „Nagynyolcast” (Szentendrei-sziget, 
Csepel-sziget 8-as alakban, kb. 200 ki-
lométer) egyedül egy húszas sárkány-
hajóban. Persze Miklós korábban már 
háromszor is körbeevezte a Szentend-
rei-szigetet, télen. Korábbi ismertsé-
günk okán is kíváncsian várjuk, hogy 
65. születésnapjára mit tervez.

A konferencia másnapján a résztve-
vők számára a könnyed közösségi fu-
tás is élményszámba ment, melyen kö-
zel hetvenen vettek részt.

A második napon erdészeti vonatko-
zásban Bózsó Gyula, az ÉSZAKERDŐ 
Zrt. műszaki osztályvezetője adott elő 
„Az ERDŐ finom: Erdei gasztronómia a 
turizmusban” címmel. Gyula már nem 
először ad elő Aktív Magyarország 
Konferencián, most az ehető erdei 
alapanyagokat mutatta be, és felhívta a 
figyelmet, hogy az erdész szakmai tu-
dást ezen a téren is meg kell osztani a 
társadalommal. 

A konferencián megjelentek, mind 
az előadók, mind a résztvevők sokrétű 
társadalmi réteget képviseltek. Érdekes 
volt látni és hallani, hogy az elmúlt na-
pok, hetek erdészeti hírei még az előa-
dókat is inspirálták, és több helyen elő-
került a tarvágás téma. Talán joggal je-
lenthetjük ki, hogy a tarvágás és a 
sétautak melletti erdőgazdasági beavat-
kozások rendkívül érzékenyen érintik a 
társadalmat, ez alól nem jelentenek ki-
vételt az aktív turisztikai szegmensben 
érintett szervezetek sem. Az általuk 
több esetben felvetett, erdőgazdálko-
dással összefüggésben említett problé-
mák jelentős mértékben az információ-
hiánynak tudhatóak be. 

Az ott megfogalmazott felvetéseket 
nem szerencsés szakmai válasz nélkül 
hagyni. Az erdész kollégák jelenléte 
ezért is fontos egy ilyen rendezvényen, 
mert a kötetlen beszélgetések során 
komoly, jövőbemutató szakmai eszme-
cserékre, ötletelésekre van lehetőség.

Az Aktív Magyarország „megvalósítá-
sában” az erdészeti együttműködéseket 
a fent felsorolt projektek is jól jellemzik. 
A tartalmas konferencia végkicsengése-
ként egyet biztosan elmondhatunk, az 
aktív turizmusban az erdő megkerül-
hetetlen „szereplő”, melyhez szükséges 
az együttgondolkozás, a jövőképkeresés 
szakmánk részéről is, hogy az erdész is 
fontos része legyen ennek.

Kálmán Miklós, pályázati és vállal-
kozási főmérnök, Pilisi Parkerdő Zrt.

Fotó: Poponyi Dávid,  
Aktív Magyarország

1. ábra „Az erdő, ahgyan még sosem láttad” (Forrás: Semsei Sándor – A Lenti-KerKaland- 
kísérlet, Aktív Magyarország Konferencia, 2024.11.20.)
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